



# Etica, historia y norma de un modo de ser

Por G. F. R.

El mundo necesita—hoy que la crueldad de la guerra enluta innumerables hogares—la ausencia absoluta del amor entre los hombres—hombres de corazón, de nervios, de cerebro y de voluntad; hombres que se acerquen al fondo de los acontecimientos sin esquivar las realidades comprensivas que imponen rectificaciones específicas, dolorosas desprendimientos y heroicas determinaciones.

Pensamientos y actividades en un espíritu de sinceridad y de terminación para enfrentarnos con probabilidades de salvación—mantenimiento de nuestra exacta neutralidad—a las graves necesidades urgentes y a las futuras contingencias.

Paso a paso, la Revolución Nacional ha ido llevando a cabo la gran reforma de nuestra edificación interna, mediante la unidad del pensamiento, el esfuerzo y el sacrificio.

De las palabras de Franco nos interesa poner de relieve aquí especialmente aquellas en que, hablando de la paz española, hizo el Generalísimo y jefe del Estado esta afirmación tajante y plena de exactitud: "La paz no hubiese sido posible para nosotros bajo los síntomas y regímenes que nos precedieron". Razones vitales e imperativos éticos hicieron surgir el Movimiento, en que el Ejército español y los grupos políticos nacionales se levantaron en armas contra un Gobierno ilegítimo que había conculcado los derechos y prerrogativas humanas para entregar gradualmente el Estado a la tiranía despótica del comunismo.

Por otra parte, la gangrena de la ineptitud y de la inmoralidad había invadido los centros vitales de los órganos directores. Los representantes de la autoridad se habían envilecido, porque la misma autoridad (Continúa en la 2.ª página)

## Las tropas alemanas, a once kilómetros de Estrasburgo

### La población civil de la ciudad huye ante el temor de un ataque

Londres, 7. — Los pilotos norteamericanos, dice un enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, han bombardeado transportes motorizados alemanes a unos once kilómetros al norte de Estrasburgo, lo que indica que los germanos han extendido y reforzado considerablemente su cabeza de puente del Rin. Los alemanes han reforzado el batallón que cruzó el río para tomar la aldea de Gamsheim—añade—y una cabeza de puente de ocho kilómetros de longitud, ignorándose la profundidad de la misma, así como la importancia de las fuerzas que en ella se encuentran. Durante la noche, los alemanes llevaron refuerzos y cinco tanques, por lo menos, a través del río. No tengo aún confirmación de las noticias según las cuales han salido de Estrasburgo personas civiles temerosas de que la ciudad corra peligro por aquel desembarco.—Efe.

## Profunda penetración alemana en las posiciones rojas de Curlandia

### Los defensores de Budapest rechazaron intensos ataques enemigos

En el frente del Danubio fracasaron los intentos soviéticos

DEL COMUNICADO ALEMÁN. «En Hungría, los valerosos ocupantes de Budapest rechazaron intensos ataques de los bolcheviques. Al norte del Danubio, en el frente del Gran, el enemigo ataca con importantes fuerzas; la mayor parte de esas embestidas quedaron desechadas por el fuego alemán. En los encarnizados combates librados para taponar una brecha de cierta profundidad inmediatamente, al norte del Danubio, fueron destruidos, según los primeros datos recibidos, 23 carros enemigos. En el sector fronterizo meridional de Eslovaquia, los bolcheviques continuaron sus ataques con concentraciones locales de fuerzas, principalmente en las proximidades de Pukareo, Blauenstein y Losonoz. El enemigo no logró ningún éxito de consideración. En Curlandia, nuestras tropas han realizado profunda penetración en las líneas principales del enemigo; prosigue la lucha.—Efe.

COMUNICADO RUMANO. Bucarest, 7. — Comunicado militar rumano relativo a las operaciones del día 5 de enero: «Las tropas rumanas, que en colaboración con las soviéticas luchan por la ocupación de Budapest, han conquistado numerosas manzanas de casas poderosamente fortificadas y defendidas con encarnizamiento por los germanos-húngaros, ello después de realizar una penetración de varios kilómetros en la ciudad. En Checoslovaquia, nuestros cazadores alpinos prosiguen sus ataques y obtuvieron nueva progresión territorial, ocupando varias localidades, entre las cuales figuran como más importantes Kalonta y Velika. En el resto del frente hubo actividad.—Efe.

## Norteamérica, Inglaterra y Canadá se niegan a suministrar maquinaria a Rusia

### Gran Bretaña y Estados Unidos no podrán nunca estar de acuerdo con Rusia en el pleito polaco

Washington, 7.—El Gobierno norteamericano se ha negado ahora a suministrar a Rusia, bajo el sistema de préstamos y arriendos, cierta cantidad de maquinaria industrial, alegando que dicho material simplemente estaba destinado a participar sólo en la reorganización de la postguerra de la industria soviética y no en el presente esfuerzo bélico. Los Gobiernos británico y canadiense han adoptado también idéntica actitud.—Efe.

rusa en el pleito polaco. Según él, una tercera guerra mundial significaría la destrucción del planeta. La única forma de evitarla es que las tres potencias y sus aliados actúen entre sí con entera franqueza, dijo.—Efe.

EL EMBAJADOR DE LUBLIN EN MOSCÚ DIRIGE UNA AGENCIA EN LA CAPITAL SOVIÉTICA

Londres, 7.—Noticias llegadas de Moscú señalan la designación de Mygmunt Modzeewski como embajador del Gobierno provisional de Lublin cerca del Gabinete ruso. Modzeewski dirige desde hace algún tiempo una agencia periodística polaca en Moscú.—Efe.

rios diputados republicanos, que le acusan de no haber fijado con precisión la conducta que piensa observar Estados Unidos en el campo de la política internacional. Entre ellos figuran algunos de los más entusiastas partidarios del presidente.—Efe.

## Churchill ha conseguido el rearme de medio millón de soldados franceses

### El premier había dicho hace dos meses en París que no podía prometer una guerra larga

Londres, 7.—Uno de los resultados del último viaje de Churchill a París y de las negociaciones que lleva a cabo en Washington el ministro británico Richard Law será el rearme de medio millón de soldados franceses para participar en la guerra, dice el redactor diplomático del semanario «The Observer». Esta decisión—agrega—ilustra el cambio de opinión sobre la duración de la contienda que se ha registrado desde la visita de Churchill a París en noviembre. Entonces, el primer ministro declaró a los franceses que no podía prometerles una guerra larga; ahora, al parecer, lo que no puede prometerles es una guerra corta. Los aliados estiman ventajoso la reorganización y utilización de 500.000

franceses en edad militar, que están deseando luchar contra Alemania si se les facilita armamento pesado y se les adiestra en su manejo.—Efe.

## Tres portaaviones, un acorazado, tres cruceros y quince transportes han perdido los americanos desde el 3 de enero

### Otros navíos fueron averiados gravemente

Tokio, 7.—Según dice la agencia Domei, por efecto de la actividad aérea nipona han sido comprobadas las siguientes pérdidas norteamericanas en aguas de Filipinas desde el día 3 de enero: Tres portaaviones, un buque de línea, tres cruceros y 15 barcos de transporte hundidos, y un contratorpedero, dos transportes y un buque de línea gravemente averiados. Los submarinos nipones—añade—hundieron al amanecer del día 5, en aguas territoriales de Sulu, a un contratorpedero que formaba parte de una escuadra adversaria.—Efe.

ATAQUES AEROS AMERICANOS A LUZON

Pearl Harbour, 7.—Aviones norteamericanos atacaron Luzón en la mañana de hoy, según se anuncia oficialmente. Fueron derribados 27 aparatos nipones seguros y otros 14 probables. Barcos de guerra estadounidenses bombardearon objetivos de superficie en Suribachi, en la isla de Paramishiru (Kuriles).—Efe.

UNA ESCUADRA ALIADA PENETRA EN LA BAHÍA DE LINGAYEN (LUZON) Y DISPARA SUS CAÑONES

Tokio, 7.—Una escuadra aliada ha penetrado en la bahía de Lingayen, en la costa occidental de Luzón, abriendo el fuego contra el sector del litoral, según se anuncia oficialmente.—Efe.

PALUAN, EN MINDORO, CONQUISTADO POR LOS NORTEAMERICANOS

Cuartel General de Mac Arthur en Filipinas, 7.—Paluan, en Mindoro, ha sido conquistado por los norteamericanos, según se anuncia oficialmente.—Efe.

## Reaparición de los submarinos alemanes

SUBMARINOS ENANOS Y MEDIOS DE COMBATE MONOPLAZAS, EN ACTIVIDAD

Berlín, 7.—Los submarinos alemanes han hundido en los últimos días—declaran los centros militares berlineses—catorce buques adversarios con un desplazamiento total de 88.000 toneladas, así como cinco destructores, corbetas y barcos de escolta. Dichos círculos hacen resaltar que parte de esas unidades fueron hundidas en aguas de la Mancha. «Se trata—añaden—de la reaparición de los submarinos alemanes en diferentes zonas marítimas. Y tampoco hay que olvidar la actividad de los submarinos enanos y de los medios de combate monoplasas modernos.»—Efe.

## Continúan los avances germanos en Alsacia-Lorena, donde han liberado varias localidades

### En el flanco norte de las Ardenas disminuyen los ataques americanos

Las tropas alemanas conquistan nuevos puntos de apoyo en el sector de Bastogne

de la Línea Maginot, próxima a Philipsburgo. En la llanura del Rin, al norte del bosque de Haguenau, nuestras tropas han liberado varias localidades y han reforzado su cabeza de puente al norte de Estrasburgo, a pesar de los contraataques enemigos. Ayer fueron destruidos en el Oeste 73 carros enemigos y se cogieron numerosas piezas de artillería y armas antitanques. Lieja y Amberes siguen siendo objeto de nuestro fuego de largo alcance.—Efe.

AVANCES ALIADOS EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.

ha comenzado la repatriación de los 800.000 belgas refugiados en Inglaterra

Londres, 7.—Ha comenzado la repatriación de belgas refugiados en Gran Bretaña. El total de éstos asciende a 800.000. Según declaró un alto funcionario belga, la repatriación afectará de momento a aquellos cuya presencia sea útil al esfuerzo de guerra de su país, siempre que no estén ya prestando servicios de utilidad bélica en Gran Bretaña.—Efe.

ATAQUES AEROS AL SUR DE MANILA

Cuartel General del general Mac Arthur en Filipinas, 7.—Oficialmente se anuncia que la aviación norteamericana ha atacado el sur de Manila, concentrando su acción sobre las instalaciones ferroviarias de Los Baños. En otras zonas bombardeadas fueron destruidos tres puentes ferroviarios.—Efe.

CIEN AVIONES BOMBARDEARON AYER CIUDADES JAPONESAS

Tokio, 7.—Un centenar de aviones adversarios aparecieron al amanecer del domingo sobre Tokaido, en la costa oriental del Japón, anuncia la agencia Domei; se lanzaron bombas incendiarias sobre Nagoya y Hamamatsu, causando daños insignificantes.—Efe.

BOMBARDEO AEREO SOBRE NANKIN

Tokio, 7.—Trece aviones norteamericanos del tipo «B-29»

## Submarinos germanos han hundido cinco mercantes y cinco destructores

### Londres y sus alrededores están continuamente bajo el fuego de represalias

DEL COMUNICADO ALEMÁN

«Durante la jornada de ayer, continuaron los aviones de combate norteamericanos sus ataques de terror contra la Alemania occidental y la región del Rin y del Mein, siendo principales objetivos de sus bombas los centros de Mannheim y Worms. Al atardecer, los británicos alcanzaron, en primer lugar, los barrios residenciales de Hanau y Neuss. Las fuerzas de la defensa aérea derribaron veinticinco aparatos angloamericanos, los más de ellos bombarderos tetramotores. Londres y sus alrededores están continuamente bajo nuestro fuego de represalias. En la lucha contra el tráfico de abastecimiento, nuestros submarinos hundieron en los primeros días de enero cinco buques, con un total de 36.400 toneladas, así como cinco destructores y unidades protectoras de convoyes. Fue torpedeado otro barco. Entre los buques hundidos figura un gran transporte de tropas, de 1.800 toneladas, que fue a pique, en aguas de Cherburgo.»—Efe.

UN MILLAR DE BOMBARDEOS ATACARON OBJETIVOS FERROVIARIOS EN ALEMANIA

Londres, 7.—Más de un millar de bombarderos pesados estadounidenses, acompañados por 650 cazas, han atacado hoy objetivos ferroviarios de una amplia zona de Alemania, según se anuncia oficialmente.—Efe.

DAÑOS Y VICTIMAS EN EL SUR DE INGLATERRA

Londres, 7.—El Ministerio del Aire anuncia: «Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado actividad aérea enemiga dirigida contra el sur de Inglaterra. Hubo que lamentar daños y víctimas.»

## En el flanco norte de las Ardenas disminuyen los ataques americanos

Los combates librados en Lorena y Alsacia han permitido a nuestras tropas apuntarse nuevos éxitos. Han fracasado los contraataques efectuados por nuevas formaciones norteamericanas al noroeste de Rohrbach y a la salida de los valles de los bajos Vosgos. Ha capitulado con todos sus defensores norteamericanos una fortificación

## En el flanco norte de las Ardenas disminuyen los ataques americanos

Los combates librados en Lorena y Alsacia han permitido a nuestras tropas apuntarse nuevos éxitos. Han fracasado los contraataques efectuados por nuevas formaciones norteamericanas al noroeste de Rohrbach y a la salida de los valles de los bajos Vosgos. Ha capitulado con todos sus defensores norteamericanos una fortificación

## En el flanco norte de las Ardenas disminuyen los ataques americanos

Los combates librados en Lorena y Alsacia han permitido a nuestras tropas apuntarse nuevos éxitos. Han fracasado los contraataques efectuados por nuevas formaciones norteamericanas al noroeste de Rohrbach y a la salida de los valles de los bajos Vosgos. Ha capitulado con todos sus defensores norteamericanos una fortificación

## El general Carmona recibe al representante de Alemán en Lisboa

Lisboa, 7.—El jefe del Estado, general Carmona, ha recibido al encargado de Negocios de Alemania en Portugal. El embajador de Portugal en Londres, duque de Palmella, que se encuentra actualmente en Lisboa, ha celebrado una conferencia con el ministro de Colonias.—Efe.

## Llega a París el primer representante diplomático del Líbano

París, 7.—El primer representante diplomático del Líbano en Francia, Ahmed Bey Dauid, ha llegado a París. Próximamente presentará sus cartas credenciales al general De Gaulle.—Efe.

## EN EL FRENTE HUNGARO



Tanques alemanes abriendo el camino a la infantería, que se dirige a atacar a las unidades enemigas.

## EN EL FRENTE HUNGARO



Tanques alemanes abriendo el camino a la infantería, que se dirige a atacar a las unidades enemigas.

EFEMERIDES

3 de enero de 1896

MUERE EL POETA PAUL VERLAINE

A partir de los postreros años del romanticismo, la poesía francesa mostró tendencia marcadísima a hacerse más objetiva, menos personal, más cuidadosa de la exactitud en el color, más acabada en la expresión, más análoga a las artes plásticas. Teófilo Gautier, tras un silencio de varios años, publicó su libro «Esmaltes y camaleones», volumen de poesías breves, en versos cortos y de ritmos sencillos, de una forma exquisita dentro de su culta perfección, obra maestra de un arte preciso y seguro de sí. Leconte de Lisle se orientó en el mismo sentido. Teodoro de Banville, en numerosos volúmenes de poesías, desplegó una gran maestría, un virtuosismo asombroso. Baudelaire no escribió más que un volumen de versos: «Las flores del mal», cuya inspiración era completamente nueva, refinada y a veces inquietante. La plenitud esplendorosa del verso, la calidad de la imaginación y de la expresión, revelaban un poeta de casta cuya influencia ha sido enorme sobre sus sucesores. Poco después de 1860 se formó el grupo de los poetas llamados «parnasianos», por haber aparecido sus primeros versos en el «Parnaso contemporáneo». Estos poetas admiraban a Hugo y reconocían por maestro a Leconte de Lisle. Trataron de llevar a realización una poesía personal, una versificación irreprochable, unas formas precisas y sabiamente estudiadas, un color exacto y una belleza plástica. Bien pronto surgieron divergencias entre no pocos de ellos. El más grande de los que permanecieron fieles al ideal parnasiano fué José María de Heredia, cubano de origen, que dió con los «Trofeos» una de las joyas más perfectas de la poesía moderna. La reacción contra los parnasianos se remonta a Verlaine y a Rimbaud. Verlaine, bohemio y alcoholico, tenía los sentidos, el alma y el gusto de un niño y de un auténtico poeta. Espíritu pleno de complejidad, cantó simultáneamente casi el amor sensual, la ternura pura y la devoción mística más ingenua. Su lenguaje es sencillo y su arte conmovedor. Jamás estuvo la poesía más cerca de la música. Muchos de sus pequeños poemas son una atrevida concentración de incoherencias y discordancias imágenes de la más absoluta novedad. De sus libros, los más importantes son «Poemas saturnianos» y «Fiestas galantes». Pueden ser los versos que ambos volúmenes contienen muestra más acabada de un idioma puro y de una versificación clásica, aunque en algunos momentos rompe con la métrica tradición francesa, pero a pesar de ello tienen una originalidad sincera y punzante. Puede decirse que Verlaine ha influido notablemente sobre los poetas franceses posteriores a su época y también sobre los de otras naciones latinas que han seguido sus procedimientos y hasta en muchas partes su ideología. La vida del poeta Paul Verlaine fué corta. Nació en 1844, murió en tal día como hoy del año 1896. Sus 51 años de edad estuvieron llenos de miseria y de torturas. Realmente no se apreció su mérito. Desdeñado de los editores, tuvo que apelar a los más turbios procedimientos para poder hacer frente a la vida. Enfermo y alcoholico, arrastró su existencia por los más bajos fondos de París. Se le conoció en todas las tabernas del barrio latino, en muchas de las cuales hacía noche durmiendo en un rincón por no tener albergue.

Los norteamericanos se retiran al noreste y este de Bastogne

Al sur de Wissemburgo continúa el avance alemán

Berlin, 7.—Los norteamericanos realizaron ayer varios ataques intensos contra el ala norte del frente alemán de las Ardenas, declaran los círculos militares berlineses; mientras que las tentativas hechas al este de Weismes fracasaban, el adversario logró una progresión local en el sector Stavelot-Lierneux, pero la lucha en el mismo no ha terminado; los tanques adversarios hubieron de retroceder ante los contraataques alemanes. Al sur de Haptéau fracasaron varios ataques enemigos.

Los ataques alemanes al sur de la brecha de las Ardenas han tenido como resultado la reconquista de algunas localidades; al noreste y este de Bastogne se retiran los norteamericanos ante las fuerzas germanas. En la zona sur de Sarreguémín y al sur de Biéche —prosiguen aquellos círculos—, el adversario continuó sus contraataques, sin que hayan tenido un los duros combates entabados; fueron destruidos 53 carros y cogidas siete piezas de artillería. Al sur de Wissemburgo continúa el avance alemán. El adversario realizó varios ataques apoyados por carros contra la cabeza de puente al este de Bischweiler, continuando los combates.—Efe.

Londres, 7.—Los británicos y norteamericanos han realizado progresión limitada en el flanco norte del saliente de las Ardenas, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General de campaña del mariscal Montgomery. El avance —añade— fué importante al sur y sudeste de Arbretonia, a doce kilómetros al este de Grandmesnil. Lo más notable de la jornada es haber asegurado los cortes, hechos anoche, de la carretera Sanit-With-Larocue; los británicos avanzaron casi un kilómetro al sur de Surwaha y de los norteamericanos, tres, frente

a escasa resistencia, al sur de Stavelot; en el Mosa, los polacos eliminaron la bolsa alemana de Kapelschever, en la orilla meridional.—Efe. RETIRADA EN ALSACIA. Londres, 7.—Disminuye constantemente la extensión del saliente alemán en el bosque de Hardt —frontera germana— a pesar de constantes y duros ataques del adversario, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del VII Ejército norteamericano. En la llanura alsaciana, las avanzadas francesas se han retirado hoy de Neunkirch, al norte de Colmar.

El ataque alemán en Curandía sorprendió a los rojos en los preparativos de una ofensiva

Docenas de carros, más cien cañones y dos regimientos de tiradores constituyeron el bolcheviques y cogiéndose más de cien cañones de calibre diverso. Dos regimientos de tiradores soviéticos fueron destruidos o hechos prisioneros casi en su totalidad. Por la tarde el enemigo llevó importantes refuerzos y su resistencia creció mucho; esta mañana ha aumentado todavía más la intensidad de la lucha. En la cabeza de puente del Visula, al oeste de Baranov —añade la información—, ha aumentado de modo sorprendente la actividad enemiga, tanto de ataque como de reconocimiento.—Efe.

Ayer se celebró el traslado de los restos de Samuel Ros

Asistieron el ministro de Educación Nacional y el camarada Gistau, en representación de ministro secretario

Madrid, 7.—Esta tarde se ha verificado el traslado de los restos del ilustre escritor Samuel Ros, que ha constituido una imponente y auténtica manifestación de duelo, poniendo de relieve las unánimes simpatías que tenía el inado. Formaban la presidencia oficial del duelo el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín; el camarada Tomás Gistau Mazzantini, que asistió en nombre y representación del ministro general del Movimiento, ausente de Madrid, y de cuya Secretaría política es jefe; el vicepresidente de las Cortes Españolas, camarada Alfaro; el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés Larrañaga; el vicesecretario de Educación Popular, ca-

marada Arias Saigado, y el subsecretario de Educación Nacional, camarada Rubio. En la presidencia familiar figuraban el doctor Blanco Soler y el señor de La Rosa, hermanos políticos del inado. En la comitiva figuraban el director del diario «Arriba», camarada Xavier de Echarrí, y toda la Redacción del periódico en pleno; todos los escritores residentes en la capital de España y otras personalidades del Arte y las Letras, entre ellas el secretario de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés; el marqués de Luca de Tena, Azorín, Eugenio Montes, Felipe Sassone, Manuel Anar, Mourlane Michelena, Manuel Halcón, Dionisio Ridruejo y González Blanco. Los restos de Samuel Ros, por expresa voluntad suya, han sido trasladados a Valencia, en donde serán inhumados en el panteón familiar. Han acompañado al cadáver hasta la ciudad capital, el director de «Arriba», el doctor Blanco Soler, Dionisio Ridruejo y Román Escobedo, jefe de Propaganda de Radio Nacional.—Cifra.

LA SENORITA Margarita Guerrero Casares ha fallecido el día 7 de enero de 1945, a los 21 años de edad, condecorada con los Auxilios espirituales.—R. I. P.— Su desconsolada madre, doña Petra Casares (viuda de Guerrero); hermanos, doña Gloria, don José María, don Dolores y don Carmen; su prometido, don Carlos Fralé; abuelas, doña Juliana Ruiz y doña Dolores Gaitero; tías, doña Margarita Gaitero (maestra nacional de Pineres, Asturias), y don Gonzalo Casares (industrial de esta plaza), primo y demás familia. Ruego a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por lo cual les quedaran muy agradecidos. Casa mortuoria: Asunción, número 16, tercer derecha. Conducción del cadáver: Hoy, día 8, a las cuatro y media de la tarde. Funeral: Mañana, día 9, a las nueve, en San Andrés.

Tableros combinados chapa nogal, roble, castaño. Se fabrican a medida que el cliente encargue. Tapas (odoros, perchas, pies tachados) IZQUIERDO.—Núñez de Arce, 8

VIUDA DE NORBERTO ADULCE PEREZ ALMACEN DE DROGAS LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION Fuente: Corada, número 8 VALLADOLID

Los rusos que reanudaron el trabajo antes del 5 de enero han sido amnistiados

HABIAN INCURRIDO EN GRAVÍSIMAS PENAS POR ABANDONAR LAS FABRICAS DE GUERRA Y DE OTROS RAMOS INDUSTRIALES. Londres, 7.—El presidente del Soviet Supremo de la U.R.S.S. ha decretado una amnistía a favor de quienes por iniciativa propia abandonaron el trabajo en las fábricas de guerra y otros ramos de la industria, a condición de que lo hayan ya reanudado voluntariamente o de que lo hagan antes del día 5 de enero. El abandono de aquel trabajo se castiga, en virtud de Decreto de diciembre de 1941, con pena de prisión de ocho años como mínimo.—Efe.

Reunión de delegados de Corea y Formosa con el primer ministro japonés

Tokio, 7.—En la residencia del primer ministro se ha celebrado una reunión de delegados de Corea y Formosa.



CARTELERIA

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. «Casi un ángel», en español. CAPITOL.—Comienza desde las 5. «Charlie Chan en el circo», en español, y «El abanderado», española. (Tolerada). COCA.—A las 7.30 y 10.30. No-Do 104 y «Los hombres que la amaron», en español. COCA.—A las 7.30 y 10.30. No-Do 102 y «El mago de Oz», en español. Tolerada para menores. CINEAMA GOYA.—A las 7.30. «Una hija de ocasión». LAFUENTE.—A las 7.30 y 10.30. No-Do 102 y «Ahí está el detalle», en español. PRADERA.—A las 7.30 y 10.30. No-Do 104 y «Justicia correa» en español. Tolerada. ROXY.—Desde las cinco. Complemento, No-Do 104 y «Enviado especial», en español. Tolerada. ZORRILLA.—Comienza desde las tres. «Tráfico en diamantes», en español.

Stettinius desautoriza al senador Wheeler y afirma que su discurso ha estimulado al «enemigo»

Washington, 7.—Stettinius, secretario de Estado, ha desautorizado energicamente un discurso radiodifundido del senador Wheeler pidiendo que los Estados Unidos, en su lucha contra Alemania y Japón, abandonen el rígido fin de «tendencia sin condiciones». Stettinius afirmó que Wheeler no representa el pensamiento del pueblo norteamericano y que el eco de su discurso ha estimulado al «enemigo» para resistir con las armas en busca de una paz negociada. El senador ha replicado a las declaraciones del secretario de Estado con otras en las que dice: «Evidentemente, yo no hablo en nombre de todos los norteamericanos, pero sí en nombre de un sector nacional de opinión más nutrido, desde luego, que el que representa personalmente Stettinius». «Nosotros —añadió— no queremos someternos de un lado a las imposiciones de Rusia y del otro a los de Gran Bretaña. Y cuando yo digo esto, Stettinius sabe que hablo prudentemente.—Efe.

La guerra en el Oeste

(Viene de la 1.ª página) El ataque de nuestras unidades a través del río Ambiente ha dado por resultado un avance de cerca de tres kilómetros. Más al oeste han sido tomados los pueblos de Oedeigne y Liernex. Hemos ganado un poco de terreno al norte de la carretera Saint Hubert a Bastogne, a una distancia de más de tres kilómetros al este de la primera de dichas ciudades, y hemos llegado a Tillet. Algo más de tres kilómetros al sudeste de esta última localidad, nuestra artillería contuvo un contraataque de la infantería enemiga. Al nordeste de Bastogne otro contraataque enemigo, efectuado con ocho tanques y, al parecer, un batallón de infantería, fué rechazado por el fuego de nuestros carros blindados y artillería justamente al norte de Magerst. La actividad de la infantería y los tanques enemigos continúan en toda la parte oriental de la bolsa de Bastogne, sobre todo en la zona de Magerst. Al sur de Wiltz, nuestras tropas han cruzado el río Sure, a unos dos kilómetros y medio al noreste de Eschdorf, y han limpiado Goesdorf y Dehl. Nuestras unidades han efectuado avances hacia el sudeste de Bitch, venciendo fuerte resistencia. Hemos avanzado más de kilómetro y medio en un ataque al norte

de Reipertswelle, cerca de la parte más meridional del saliente. Han sido cercados los restos de las fuerzas enemigas que se infiltraron en Winge. Numerosos bombarderos pesados, con fuerte escolta de cazas, atacaron los puentes sobre el Rin en Colonia y Bonn, las instalaciones y puentes ferroviarios de Colonia, Coblenza y Ludwigshafen y otros centros ferroviarios detrás de las zonas de batalla. Algunos cazas de escolta atacaron los transportes ferroviarios entre Stuttgart y Würzburg y un aeródromo cerca de Biebelstadt, en el que destruyeron doce aviones enemigos. El mal tiempo restringió ayer las operaciones aéreas sobre los frentes. Un convoy ferroviario en la región de Sulpthen y otro entre Arnhem y Roermond fueron atacados por aviones lanzacohetes y caza-bombarderos, que también actuaron contra las concentraciones de tropas enemigas en Vianen, al sur de Utrecht. Otros caza-bombarderos atacaron la estación de radio de Kalverdijk, al sur de Elder. Los bombarderos medianos atacaron un puente de carretera sobre el río Prum en la localidad del mismo nombre. De estas operaciones no han regresado a sus bases siete bombarderos pesados y once cazas.

Etica, historia y norma de un modo de ser

(Viene de la 1.ª página)

neo—sale al paso de murmuraciones y retenciones añaboolcas de los que pretenden p... apostulas a la obra del r... zimen. Así, pues, los hechos han ve... mido o demostramos que la pa... de España es el fruto de la po... tica de unaad y autoraa q... que asea hace ocho años se imp... to en España a costa de s... r... cios. Ahora nos toca luchar con... tolo extremismo. Hemos de... estar en guardia, observando con... projuana reserva todo este imp... go de pasiones que se viene a... atando en el mundo, juego en... que se utiliza el nombre de Es... paña con irrevocable insistencia. La actitud que observamos me... rece el máximo respeto. Y no... respetan a España quienes lan... zadas de tenencia extremista. Nuestra actitud es asfui y res... pona a nuestro modo de ser, y... supo ser caballerosa — nada... es la figura — cuando pua... factor es gran importancia. A los ocho años de vigencia, el Estado español, nacido del movimiento, ha superado victo... riosamente las pruebas amargas de la reconstrucción interior, de la hostilidad externa y de las tempestades bélicas del mundo. Resumiendo, en lo exterior, la acción política ha buscado sabiamente sus cimientos en lo más firme de la tradición, para así levantar con más galardas nuestra posición presente sobre la que habrá de asentarse la futura. Respecto a la colaboración española en la postguerra, es conveniente subrayar otra frase de nuestro Caudillo que incita a silencio y fecunda meditación: «La Falange no es belicismo, es virilidad». Esta y otras consideraciones del jefe del Estado español tienen a demostrar el propósito inquebrantable de guardar una neutralidad sin clasificaciones que disminuyan en ningún momento los fundamentos inconvertibles de nuestra soberanía nacional.

Espectáculos

CALDERON. EXITO TRIUNFAL! del inmenso film UNIVERSAL «CASI UN ANGELO» por Diana Durbin, Charles Laughton y Robert Cummings. LA PELICULA MAS SIMPATICA, ALEGRE Y DIVERTIDA DE LA TEMPORADA! El jueves, sensacional estreno Metro Goldwyn Mayer: «ARMONIAS DE JUVENTUD», por Mickey Rooney y Judy Garland, con Paul White y su orquesta. Seguidamente el grandioso film nacional «INES DE CASTRO». (UNA ESPAÑOLA QUE FUE REINA DESPUES DE MORIR). Pronto VEINERON LAS LLUVIAS por Myrna Loy, Tyrone Power y George Brent.

LOPE DE VEGA. R. K. O. RADIO FILMS presenta DUMBO. EXTRAORDINARIA PRODUCCION en LARGO METRAJE. TECNICOLOR de Walt Disney.

TEATRO PRADERA. Hoy Gran éxito. «JUSTICIA CORSA» por DOUGLAS FAIRBANKS Jr. y AKIM TAMIROFF. Una grandiosa superproducción de interés constante. Próximo estreno: «ME PERTENECES» por la incomparable pareja BARBARA STANWICH y HENRY FONDA.

CINEAMA COCA. GRANDIOSO EXITO de la extraordinaria superproducción METRO GOLDWYN EN TECNICOLOR. «EL MAGO DE OZ» (Tolerada para menores) una encantadora fantasía y un prodigio técnico. «EL MAGO DE OZ» toda la ilusión de un maravilloso cuento hecho realidad, porque transformamos a seres reales. Hoy, a las 7.30 y 10.30. «EL MAGO DE OZ». EL EXITO DEL DIA.

CINEAMA ROXY. Sigue el éxito abrumador de la excepcional superproducción americana en español «VALDO ESPECIAL» genial interpretación de JOEL MAC CREA. «UN VIAJE ESPECIAL» una película de actualidad con un interés y emoción constantes. PRONTO. MUY PRONTO reaparición del inolvidable intérprete de «Rancho Grande». TITO GUIZAR, en «AMAPOLA DEL CAMINO».

CINEAMA ZORRILLA. Hoy Gran éxito. Hoy del ameno e interesante film policiaco en español, «ESTRATIFICO EN DIAMANTES» por Isa Miranda y George Brent. Interés creciente, emocionantes aventuras en las que el amor juega parte principalísima. Seguidamente los interesantes estrenos de «LA NUEVA MELDIDA DEL BROADWAY», «QUE VERDE ERA MI VALLE» y «LA ALDEA MALDITA».

CAPITOL CINEMA. Hoy Hoy Hoy. Doble programa magnífico «CHARLIE CHAN EN EL CIRCO», por Warner Oland, en español, y «EL ABANDERADO», por Mercedes Vecchio, Alfredo Mayo, José Nieto, Raúl Cancio, Guadalupe Muñoz Sampedro y tres mil extras.

CINEAMA LAFUENTE. El actor del día: «ANTIFLAGS». La alegría del día: «¡AHÍ ESTÁ EL DETALLE!» Hoy Hoy Hoy.

CINEAMA GOYA. Sigue con gran éxito cómico por grandiosa «UNA HIJA DE OCA» por el celebre LUCIEN BASTON. Hoy única sesión a las 7.30.

Guía MEDICA

En esta Guía figuran eminentes especialistas

Niños. DOCTOR MONTERO ESPECIALISTA EN NIÑOS CAMPILLO #3 RAYOS X - PLATA ARTIFICIAL

Odontólogos. BLASCO Médico Dentista MIGUEL LOCARTE 17. PRIMERO VALLADOLID

Radiólogos. L. MONCADA NIETO Rayos X Corrientes eléctricas FUENTE OROADA 14 y 16

Estos anuncios se reciben al mismo precio en GESA, Miguel Usar, 3

Piel-Sifilis. P. MOLINA GONZALEZ PIEL - SIFILIS - VENEREO Montero Calvo, 14, 2º 12 y 2-8 y 9.

# Más información de la jorrrada deportiva

## La Cultural vence al Ceuta por tres a uno

León, 7.—Cultural Leonesa, 3 (Isaac, 2, Tabilo); Ceuta, 1 (Diaz).  
Arbitró muy bien el señor Fernández, de la Federación gallega.  
Asistió al encuentro el delegado de la Federación Nacional, señor Carcer, cuyo viaje tenía por objeto comprobar si, como decía la Cultural, no se podía celebrar el partido por las malas condiciones del terreno.  
El mal estado del campo, a consecuencia de los temporales pasados, hizo que el juego fuese difícil. Ambos conjuntos actuaron bien acoplados. A los 27 minutos del primer tiempo, Isaac marca de penalty el primer tanto de la Cultural, y a los 37 minutos, Diaz, del Ceuta, establece el empate a un tanto, con cuyo resultado termina la primera parte.

En la segunda mitad dominó la Cultural, pese a la volueta y codicia de los forasteros. A los dos minutos de esta parte, el mismo Isaac logra el segundo gol de la Cultural, y a los veintidós minutos es Tabilo quien eleva el marcador de los locales, como resultado de una buena combinación de ala derecha.—Alfil.

## El Valladolid venció al Salamanca por 2-0

### BUEN FUTBOL Y MAS EMOCION

Paladini y Cortés marcaron los dos tantos en el segundo tiempo

En la tarde de ayer, el Valladolid demostró clara y rotundamente ante la afición que le sigue y vivamente siente sus inquietudes, la recuperación moral y su mejoramiento técnico, evidenciado con las últimas victorias fuera de casa.  
Demostración completa y brillante, porque en los dos tiempos del partido, distintos e igualmente difíciles, el equipo local puso de manifiesto que ha sabido superar su mal momento, recuperando la moral perdida y hasta la técnica que a lo largo de los encuentros de la primera parte brillaba por su ausencia.

Las victorias de Avila y de Béjar no se han debido a la casualidad ni a la suerte, sino a que el Valladolid ha mejorado en todos los conceptos, a que sus figuras han despertado, a que en los más modestos se pone el corazón y el alma por cumplir y, sobre todo, a que se sale al campo dispuestos a llevarse los puntos y antes no ocurría otro tanto. Esto fué lo que ocurrió ayer y por eso se ganó el más difícil y peligroso encuentro de la temporada.  
Con esto no queremos decir que se hayan subsanado todos los errores ni que el Valladolid sea en la actualidad un gran equipo capaz de llevar a cabo empresas superiores, pero en honor a la verdad hay que reconocer que, manteniendo la tónica que ahora se evidencia en los partidos, se puede conseguir el propósito inmediato; después será el instante de señalar cometidos urgentes para llegar a feliz puerto en propósitos futuros.

Ayer se jugó bien por la casi totalidad de los jugadores y por todos se puso la máxima voluntad y el decidido propósito de vencer a costa del sacrificio que fuera necesario y se disculpa los errores que pudieran cometerse, ya que cuando se procura que las cosas salgan bien, aunque así no ocurra, hay que saber disculpar, y por lo tanto hemos de resaltar el mérito de todos los jugadores para ganar este difícil encuentro.

#### UN GRAN PARTIDO DE CAMPEONATO

Fuó el partido el más característico de campeonato de los jugados este año en el Estadio, por lo disputado del mismo a lo largo de los dos tiempos por la clase de los contendientes, por la emoción de las jugadas cuando ambos contendientes buscaban la puerta con ahínco y el marcador señalaba 2-0 y por la desgraciada actuación del árbitro, que con sus fallos garrafales hizo que peligrase la victoria del equipo y que el público se exacerbase con fundamentos.

Por todas estas razones, el partido de ayer puede considerarse como el más interesante y brillante de la temporada, ya que vimos buen fútbol pleno de bríos de gran belleza en muchas ocasiones y meritísimo a lo largo del transcurso del partido, porque el Salamanca, un equipo que sin venir completo nos demostró que no en balde está en el primer puesto de la clasificación, que vino a dispuesto a llevarse el partido a toda costa como si en ello le fuera el ser o no ser, que desde el comienzo al fin se defendió uñas arriba en los ataques de los nuestros y abrió con coraje rabioso cuando le llegaba la ocasión de presionar, fuó un enemigo peligrosísimo y difícil de vencer—más difícil que en su propio campo, donde nos demostró menos clase y hasta menos nervio—y porque el Valladolid, sin desmerecer nada al lado de los charros, si no fuó en preparación física y en penetración, salió dispuesto a

ganar el encuentro que le era de capital importancia, puso el mismo coraje que sus enemigos y le superó tanto en la defensiva como en la efectividad del ataque.  
Al llegar el primer tanto, a los nueve minutos, al rematar Paladini un corner sacado por Ochoa, el "once" local se creció, bajó un poco el Salamanca y con la conjunción de la victoria a los veintidós minutos, por obra de Cortés, que ejecutó un rutiloso tiro desde fuera del área, el partido estaba resuelto. Y si bien es verdad que el conjunto charro no se entregó y hasta cambió a Dámaso a la delantera con vistas a mejorar su eficacia, no es menos cierto que bajó su juego y hasta se profundizó ante el trío defensivo local. También el "once" dueño del campo bajó mucho el esfuerzo realizado se dejó sentir más en los de casa y se limitaron casi a defender la victoria conseguida, siendo los últimos minutos flojos, carentes de emoción y del interés del encuentro, asomando en ciertos jugadores la confianza y la desgana, que en partidos como éste pueden ser funestas.

Sinceramente celebramos esta nueva victoria del "once" local por su gran mérito, dada la categoría del adversario y el sobrearrollo del encuentro, y sobre todo porque significa como la confirmación de la recuperación del equipo, decididamente empeñado en ganar todos los encuentros con vistas a que se produzca el resbalón de la Burgesa y jugar la segunda fase, que, desde luego, nos corresponde.

Melcón, que, como ya queda reflejado, tuvo una actuación fatal, perjudicando enormemente a nuestro "once", alineó así a los equipos:  
Valladolid: Ispizua; Busquet, Barrios; La Rosa, Cortés, Rufo, Carolo, Paladini, Mijares, Joiseito y Ochoa.  
Salamanca: Salinas; Suso, Mateos; Dámaso, Quico, Miguica; Nano, Vaquero, Muñoz, Luengo y Rubio.

PITER

## Montgomery dice que Von Rundstedt es el mejor general alemán de esta guerra

### "Nos asestó un golpe certero y nos hizo retroceder.—Sería inútil tratar de ocultarlo"

Londres, 7.—Preguntado por el mariscal Montgomery si creía que el factor tiempo trabajaba en favor de los aliados, respondió: «Cuanto más dure la guerra mayores serán las dificultades con que tropezará Alemania. Según me ha dicho el otro día el jefe del servicio británico de bombardeo, sus fuerzas aéreas destruyen tres ciudades germanas por mes.»  
Otro periodista le pidió su opinión sobre el soldado alemán. «Hasta ahora creía que Rommel había sido el mejor, pero Rundstedt es el mejor general alemán de esta guerra. Nos asestó un golpe certero y nos hizo retroceder. Sería inútil tratar de ocultarlo.»—Efe.

Londres, 7.—El mariscal Montgomery declaró a los periodistas en el frente occidental que la batalla del saliente de las Ardenas no ha terminado, pero que las tropas de Von Rundstedt han sido hñadas. «Rundstedt—dijo Montgomery, que lucía la boina roja y la chaqueta verde de los paracaidistas—afirmó a su gente antes de empezar la batalla que ésta había de ser el último gran encuentro para ganar la guerra. En el mapa podéis ver sus avances y podéis ver que no ganará la guerra.»  
Montgomery ensalzó a continuación la labor de los combatientes norteamericanos

—nunca lucharé junto a mejores soldados, dijo—y la figura de Eisenhower, proclamando su absoluta adhesión al general estadounidense, que—manifestó—lleva sobre sí el peso de una tarea abrumadora y tiene derecho al más completo apoyo de todos.  
El mariscal dirigió a este propósito acerbas censuras a ciertas «críticas destructivas» de algunos periódicos británicos y afirmó que el frente del Oeste ofrece el más hermoso ejemplo de colaboración entre los aliados.—Efe.

## No se ha publicado la fecha y el lugar de la reunión de los "tres grandes"

### La cuestión polaca y la admisión de De Gaulle, principales temas de discusión

Londres, 7.—Churchill, Roosevelt y Stalin han llegado ya a un completo acuerdo en cuanto a la fecha de su próxima conferencia, según cree saber el redactor diplomático del periódico «Sunday Times». «Esta fecha—añade—continúa siendo un secreto oficial, lo mismo que el punto de reunión; pero puede decirse que los tres estadistas tendrán que efectuar un viaje para reunirse. Sin embargo, nada confirma la hipótesis de que la conferencia se celebrará en el mar.»  
El mismo periodista dice que una de las primeras cuestiones

## Los del "Elas" han requisado los víveres enviados a la población griega

### En 8.000 calcula Damaskinos los rehenes civiles de los comunistas

Atenas, 7.—Las fuerzas del «Elas» tienen en su poder 4.000 rehenes civiles, por lo menos, según cálculos de la Cruz Roja Internacional. Otros cálculos, entre ellos el del propio Regente, elevan el número de rehenes a 8.000 o más.

Una declaración oficial anuncia, por otra parte, que el cincuenta por ciento de los víveres enviados a la población civil bajo los auspicios de la Cruz Roja Internacional, han sido ilegalmente requisados por el «Elas» y utilizados para abastecer a las tropas rebeldes.—Efe.  
LAS TROPAS BRITANICAS AVANZAN 24 KILOMETROS

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 7.—Del parte oficial de hoy:  
«Grecia: La limpieza de los arrabales y suburbios de Atenas y El Pireo continúa sin resistencia. Las columnas móviles británicas han avanzado esta mañana hacia Kafisia y Eleusis, respectivamente situadas a unos 24 kilómetros al nordeste y noroeste de Atenas. Sólo se encontró ligera oposición y se hicieron algunos prisioneros. En el resto de Grecia, sin novedad».

## EL REGENTE DE GRECIA AGRADECE A SCOBIE LA PENOSA TAREA QUE HA REALIZADO

Atenas, 7.—El general Scobie ha enviado al regente Damaskinos un mensaje en que le da cuenta de que las zonas de Atenas y El Pireo se hallan virtualmente limpias de insurrectos. El Regente agradece, en su contestación, la penosa tarea que ha

tenido que llevar a cabo el general británico para bien de la nación griega y de la lucha común aliada.—Efe.

## SCOBIE RETIRA LAS CONDICIONES DE LA TREGUA OFRECIDA AL «ELAS»

HACE TRES SEMANAS  
Atenas, 7.—Las columnas acorazadas británicas que limpiaron la comarca de Atenas y El Pireo han llegado a los distritos situados a 24 kilómetros de la capital; columnas móviles han alcanzado Kafisia, 24 kilómetros al noreste de Atenas, y Eleusis, 24 kilómetros al noroeste. Al mismo tiempo se anuncia que el general Scobie ha retirado las condiciones para una tregua que ofreció hace más de tres semanas al «Elas», retirada de dichas fuerzas más allá del Ática y entrega de armas por los simpatizantes del «Elas» en Atenas. Esta decisión—se añade—ha sido tomada después de la llegada a la capital helena del general Alexander y del ministro británico residente en la región del Mediterráneo, Mac Millan. Según los términos de una declaración oficial publicada en Atenas por el general Scobie, éste se halla siempre dispuesto a negociar una tregua, pero será preciso que se incluyan en ella cláusulas que afecten a la situación de los civiles griegos y británicos retenidos por el «Elas» en calidad de rehenes y a la de los prisioneros ingleses capturados por los rebeldes, situación que deja mucho que desear, afirma la declaración oficial.—Efe.

## Se libran duros combates en el sector del Adriático

### Los aliados llegan a catorce kilómetros al norte de Ravena

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 7.—El comunicado oficial de hoy dice que las tropas canadienses del VIII Ejército han llegado a unos catorce kilómetros al norte de Ravena y se encuentran en el extremo meridional del istmo que existe entre el valle del Curiachio y el mar. Con su rápido avance—añade—estas tropas han aislado a numerosos destacamentos enemigos en los terrenos pantanosos al norte de Ravena. En el sector del V Ejército, el mal tiempo restringió las operaciones.

Aire.—Las operaciones aéreas se vieron ayer considerablemente dificultadas por las malas condiciones atmosféricas. Cazas y cazabombarderos del servicio táctico atacaron con éxito las comunicaciones enemigas, los depósitos de abastecimiento, los edificios ocupados por tropas alemanas, los depósitos de petróleo y los gasógenos en el noroeste de Italia. Fué alcanzado por las bombas un portaaviones en Génova, así como una motonave en Imperia, en la Riviera italiana. En la noche del 5 al 6, nuestros bombarderos ligeros efectuaron un reconocimiento ofensivo sobre la zona de batalla del nordeste de Italia y sobre la región del valle del Po. Fueron atacados los transportes enemigos por carretera y los depósitos de aprovisionamiento. De estas operaciones no regresaron dos de nuestros aviones. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron unas docenas salidas.—Efe.

## COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 7.—Del parte alemán: «En el centro de Italia, los británicos efectuaron ayer, sin

resultado, varias tentativas de avance en la Romaña. Entre la laguna de Comacchio y la costa adriática continúan librándose duros combates.—Efe.

## EL JEFE DE LAS TROPAS POLACAS EN ITALIA CONDECORA AL GENERAL CLARK

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 7.—El teniente general Anders, comandante en jefe del segundo ejército polaco en Italia, ha impuesto las insignias de a más alta condecoración militar polaca, la Orden «Virtuti Militari», al teniente general Mark Clark y al jefe del Estado Mayor de éste, mayor general Grunther. «El acto, que se llevó a cabo en el sector polaco del frente italiano, fué presenciado por el comandante del octavo ejército, teniente general sir Richard Mac Creery.—Efe.

## BOMBARDEO AEREO-NAVAL DEL PUERTO DE LA SPEZIA

Berlín, 7.—Las fuerzas navales adversarias bombardearon ayer el puerto italiano de La Spezia, que también fué repetidamente atacado por importantes formaciones aéreas, declaran los centros militares berlineses.—Efe.

## FRACASAN LOS ATACOS ALIADOS EN ITALIA

Berlín, 7.—Los ataques lanzados por el adversario al norte de Faenza y sudoeste de Cottignola han fracasado con cuantiosas bajas de los asaltantes, dice la Agencia D. N. B. El adversario—añade—tuvo que evacuar, a pesar de su encarnizada resistencia, el dique este del Sennio, al sudeste de Tossignano, y sus tentativas de avance por la carretera que va del Lamone hacia Comacchio tampoco tuvieron éxito.—Efe.

## VIUDA DE TRABAJADOR!

Tú y tus hijos también tenéis derecho a una pensión. Tal viene a ser el Subsidio de Viudedad y Orfandad que el Estado Nacional-Sindicalista te pagará mensualmente si tu difunto esposo figuró inscrito en el Subsidio Familiar.

## Gran número de aviones extranjeros volo ayer sobre Suecia

Estocolmo, 7.—El Estado Mayor sueco anuncia, según Radio Motela, que gran número de aviones extranjeros voló ayer sobre Suecia meridional, primero en dirección Oeste. Este y al poco tiempo en la dirección opuesta.—Efe.

## Tercera División

### El Palencia derrota al Imperio madrileño por cuatro a cero

Palencia, 7. (Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—No pasará a la historia el partido jugado hoy en la Balastera entre el Palencia y el Imperio de Madrid, ya que quitando los 15 primeros minutos, en que la delantera del Palencia trenzó un bonito juego, el resto del partido fué completamente insulso. Además, teniendo en cuenta que el Imperio es un equipo inferior en clase y que jugó desde el principio con sólo nueve jugadores, dice muy poco en favor de la delantera del Palencia y de la victoria conseguida por 4-0, ya que de los cuatro tantos dos fueron ayudados a entrar a la red por los propios contrarios. El primer tiempo terminó con el resultado de 3-0, marcándose los goles de la siguiente forma: A los dos minutos, en una bonita combinación entre Laguna y Moncho, éste chuta fuerte y su tiro se traduce en el primer tanto. A los 24 minutos, en uno de los numerosos avances, Moncho lanza un balón adelantado a Araiz, que se interna y tira muy bien, siendo este el segundo gol. A los 35 minutos Juanito sirve bien a la delantera, fallando Moncho y quedando la pelota a disposición de la defensa, quien se la entrega al portero en corto, aprovechando Moncho la ocasión para arrebatarse la pelota y marcar el tercer tanto.

tratar de despejar, introduce en su portería, marcando el cuarto gol a favor del Palencia.

Se distinguieron por el Imperio la defensa y su portero; por el Palencia, Leiras y Juanito, así como Ballesteros.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:  
Palencia: Masip; Leiras, González; Juanito, Pereda, Panchulo; Araiz, Laguna, Moncho, Echezarreta, Ballesteros.

Imperio: Luis; Ruiz, Campos; Marín, Manchado, Lolo; Mariano, Blanco, Cobos.

El arbitraje de Manuel Suárez, del Colegio asturiano, aparte de algunas erróneas interpretaciones de fuera de juego, ha sido bueno, ya que el partido no tuvo dificultades.

## TRES LIBROS EXCEPCIONALES

Una obra maestra de la literatura inglesa  
GRAHAM GREENE

### EL PODER de GLORIA

(Premio Hawthorden 1940)  
Un alucinante episodio de la persecución religiosa en Méjico. Una obra maestra de la literatura italiana

### GIOVANNI PAPINI

### EXPOSICION PERSONAL

La última obra del genial autor de GOG  
Una obra maestra de la literatura americana

### LOYD C. DOUGLAS

### EL PASO DISPUJADO

El famoso libro en que se basa la película «Vidas Heroicas»  
LUIS DE CARALT. Editor  
Rambla del Centro, 8. BARCELONA

**CHIN-CHA-TÉ**  
MATA  
**CHINCHES**  
Piedad, 108

# Deportes

## El Español venció en Gijón y Aviación y Valencia empataron en Barcelona y Sabadell, respectivamente

### EL PARTIDO DE BURGOS, APLAZADO

## El Valladolid venció brillantemente al Salamanca

### Comentario a la jornada deportiva del domingo

En la jornada del domingo en la Primera División no ha sido muy pródiga en tanteos elevados, aunque la mayor parte de los propietarios de los campos, tales como el Granada, Castellón, Murcia y Madrid, se han llevado los correspondientes puntos para la tabla de clasificación; pero no podemos decir lo mismo del Barcelona y Atlético Aviación, que se han repartido los puntos, e igualmente el Sabadell y el Valencia. Sin embargo, es interesantísimo los dos puntos que ha perdido el Gijón en su misma casa y, por lo tanto, baja un puesto en la clasificación, quedando el penúltimo de la misma.

En la Segunda División han sido aproximadamente iguales a los de la Primera, ya que el Ferrol y la Real Sociedad se han repartido también los puntos, así como el Xerez y el Zaragoza; los restantes encuentros han ganado también los propietarios de los campos, siendo los resultados francamente pobres.

En lo que respecta al grupo sexto de la Tercera División, los resultados han sido normales, todos ellos con tanteos elevados en los encuentros de Palencia-Imperio y Segovia-Ferrovial. Del Valladolid-Salamanca era muy lógico que los vallisoletanos consiguieran la victoria, aunque no parecía ésta que iba a ser muy clara en el primer tiempo; pero se consiguieron otros dos puntos más que, a pesar de ese resultado de dos a cero a favor de los vallisoletanos, queda todavía la incógnita sin resolver, ya que el partido Zamora y Burgalesa se ha suspendido por las malas condiciones del terreno. Por lo tanto, la tensión de nervios sigue en el mismo cauce, sin sufrir alteración, en lo que se refiere a la probable clasificación del equipo blanqui-morado. Seguiremos exactamente igual y no hay más remedio que esperar a que se celebre este partido, para ver si los zamoranos consiguen los dos puntos o, por lo menos, uno. ¡Qué más quiséramos todos que esto sucediera! El encuentro Avilés-Béjar también fué suspendido por las mismas causas que el anterior encuentro de Zamora.

### Empate a dos en Las Corts

Barcelona, 7.—C. F. Barcelona, 2 (Martín, César). Atlético Aviación, 2 (Campos, Pío).

Barcelona: Quique; Calo, Elías; Raich, Sans, Gonzalvo; Valle, Escolá, Martín, César y Bravo.

A. Aviación: Ederra; Riera, Aparicio, Gabilondo, Germán, Cuenca; Adrover, Pío, Juncosa, Campos, Vázquez.

Arbitró el colegiado señor Gojénuri.

Comenzó el juego presionando el Barcelona y a los tres minutos una combinación de Escolá y Valle, con centro de este último jugador, vale el primer tanto barcelonista al lanzarse al remate Martín, que de fuerte tiro logra introducir el balón en la red. Hay algunos fallos del árbitro que perjudican a los dos equipos. A los 26 minutos y en un avance del ala izquierda atlética, Vázquez centra corto y se origina un barullo ante la meta local que resuelve Campos al rematar a la red suavemente. La jugada ha sido precedida de un claro fuera de juego de Vázquez que el árbitro no señaló, lo que motivó la consiguiente protesta por parte del público.

Después del descanso se reanuda el juego con las mismas características y a los seis minutos, en una jugada entre Cuenca y Valle, resulta este último jugador lesionado, siendo retirado del campo de juego. A los 14 minutos, a raíz de un ataque del Aviación, Quique salva un tanto al detener un fuerte tiro de Juncosa. A los 18 minutos, Escolá, que actúa de medio y de interior, logra en un avance burlar la entrada de Cuenca y centra, rematando César de un modo fulminante a la red. A los 20 minutos, Pío avanza y después de sortear la entrada de Gonzalvo y de Elías, remata a la red el empate definitivo. A los 36 minutos reaparece Valle, lo que anima al Barcelona, cuyo equipo comienza a ejercer un intenso dominio. En una jugada en la que Ederra había abandonado la puerta, Bravo tira fuera a tres metros de distancia, perdiendo una clara oportunidad de marcar. El Atlético se defiende muy bien y evita que el marcador varíe.

El arbitraje de Gojénuri tuvo muchos fallos, lo que originó constantes protestas en el público.

Se ha visto esta tarde en Las

Corts uno de los mejores partidos de la presente temporada. El Barcelona jugó bien la primera parte, pero el Atlético se defendió de manera soberbia, y Ederra, en una tarde magnífica, hizo nulos todos los intentos de marcar de los catalanes. Se vieron algunas jugadas magníficas de Escolá y Martín, con grandes intervenciones de Ederra. En la segunda parte se creció el Aviación, que llegó a dominar. La reaparición de Valle, sin embargo, dió más confianza al Barcelona, aunque el dominio ejercido por este equipo no dió resultado positivo.—Alfil.

### Gijón, 0; Español, 1

Gijón, 7.—Gijón, 0; Español, 1 (Calvo).

Arbitro, Escartín. El partido, en su conjunto, ha sido de mayor clase técnica del Español aunque haya dominado más el Gijón. Los delanteros locales no supieron sacar fruto de sus frecuentes llegadas a la meta de Martorell, quien estuvo magnífico de juego y por parte española siempre fueron peligrosos sus avances.

A los dos minutos escasos de comenzar el partido se apuntó el Español el que había de ser su gol de la victoria y único de la tarde. En un avance españolista, Escartín castigó con excesivo rigor un encontronazo entre Ceballos y el interior izquierdo del Español con falta muy cerca del área de penalty. Hernández sacó la falta de un potente tiro que se estrelló en el larguero y al rebotar la pelota, Calvo remató a las mallas. El público apreció un offside claro por no haber tocado el balón en ningún momento, y protestó la decisión arbitral concediendo el gol. El encuentro prosiguió con dominio gijonés. Ambos equipos desperdiciaron algunas ocasiones buenas de marcar.

El segundo tiempo tuvo las mismas características del primero. Diez minutos antes de terminar, el portero gijonés resultó lesionado en una entrada del delantero centro españolista, teniendo que ser retirado del terreno de juego y hospitalizado, pues sufre la fractura del peroné de la pierna derecha.—Alfil.

### EL OVIEDO PIERDE FRENTE AL MADRID

Madrid, 7.—Han venido los ovetenses más completos que en su partido contra el Atlético Aviación, con la inclusión de Emilín en el ataque y de Pena en la defensa. Sin embargo, como ocurre muchas veces, jugaron menos bien y el ataque resultó menos peligroso, con ser lo que es, uno de los mejores en toda la Primera División. Si bien es verdad que tuvieron delante una buena línea media en la que se destacó su eje, lo cierto es que los interiores no resultaron tan eficaces.

Real Madrid: Bañón; Querejeta, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Alsúa, Rafa, Barinaga, Alonso, Eliecs.

Real Oviedo: Argila; Ricardo, Pena; Granda, Diestro, Sirio; Antón, Goyín, Echevarría, Herrera, Emilín.

Apenas comenzado el juego marcó el Madrid su primer tanto, inesperado por provenir de un medio, Ipiña, y tanto en el que mucho contribuyó el delantero centro, de quien el guardameta del Oviedo había creído que recibiría el pase, y resulta que salió un tiro directo.

A los quince minutos, en un remate de Echevarría, marcan los ovetenses un tanto, que fué el único de la tarde para el Oviedo.

Con el empate fué cuando se creció el Madrid y llevó a cabo siempre la iniciativa del juego. Se malogra un tanto madrileño porque la pelota rebota en el larguero.

A la media hora Alonso lleva la pelota, se despega mucho de sus botas y el portero opues-

to, creyendo que llega antes, sale a destiempo en el momento en que Barinaga recibe el pase. El delantero centro marca así con facilidad el segundo tanto.

Corona lesiona a Echevarría, y después, en una mala jugada, Herrera lesiona a Bañón. Se suspende momentáneamente el juego. Su resultado es que Echevarría no puede continuar jugando y se le lleva cojeando a la caseta. Bañón puede seguir bajo el marco. Domina intensamente el Madrid. Un balón que llega a la red no es tanto por fuera de juego de Barinaga, cuando faltaban unos cuatro minutos. Sigue dominando el Madrid y cuando faltaba un minuto Alsúa, situado delante del guardameta, recibe un pase que convierte en el tercer tanto. Indudablemente fué un offside claro. Así termina el primer tiempo, con 3-1.

En la segunda parte Echevarría sale de extremo izquierda, para estorbar, pues visiblemente no puede correr. Emilín juega de delantero centro. Con diez hombres se defiende mejor el Oviedo. Se nivela la contienda gracias al gran esfuerzo de los medios del Oviedo, y esta vez de sus interiores. Barinaga marca el cuarto tanto a los 39 minutos, con el que se entrega totalmente el Oviedo.

Ha hecho el Madrid un buen partido de conjunto. La línea de medios ovetense jugó muy bien, y en cambio la defensa sigue floja, en especial Ricardo. Diestro y Antón fueron los más destacados jugadores ovetenses.

Al arbitraje del señor Solá resultó desigual.—Alfil.

### Granada, 3; Sevilla, 1

Granada, 7.—Granada, 3 (Acedo, Más, Nicola); Sevilla, 1 (Arza).

Arbitró don Plácido González.

El Granada ha puesto en la contienda mucho brio y codicia, si bien el cuadro sevillano imprimió a su juego gran entusiasmo y rapidez, por lo que el encuentro ha sido interesante y vistoso.

Durante los primeros cuarenta y cinco minutos dominó más el cuadro sevillano, por imponer el Granada más bien una táctica defensiva, pero en la continuación cambió la decoración del partido, y entonces los granadinos abrieron más el juego y se lanzaron sobre el marco sevillista, presionando fuertemente en algunos momentos y disparando la delantera con mucha facilidad. El primer gol de la tarde se produjo a los cuatro minutos de comenzar el partido. Millán disparó sobre la meta contraria un golpe franco, rematando de cabeza Nicola. Bustos detuvo el balón, pero no pudo evitar que el esférico cayese cerca del jugador Acedo, quien, muy oportuno, lo clavó en la red. Continúa el dominio sevillista, y a los 40 minutos Arza, en jugada brillantísima, fustiga el tanto del Sevilla en la misma línea de gol. Minutos antes de terminar esta parte, el Granada se lanza sobre la puerta contraria y logra deshacer el empate por medio del extremo izquierda. Más, que dispara sobre la puerta entre un bosque de jugadores, y que todos los sevillistas se encontraban delante de la portería.

En el segundo tiempo, que resultó más vistoso que el primero, por la fuerte presión del Granada, este equipo se apunta, a los once minutos, el tercero y último tanto. Lo marca Nicola, aprovechando un barullo ante la puerta de

Bustos. Hasta el final del encuentro dominan los granadinos.

Por los locales destacaron la defensa y Nicola; y por el Sevilla, su portero Bustos, Alconero, Arza y Pepillo. Los forasteros llevaban lazo negro por la muerte de la madre de Alconero.

El árbitro, don Plácido González, no encontró dificultades en su labor, por la limpieza con que actuaron todos los jugadores.—Alfil.

### Sabadell, 1; Valencia, 1

Barcelona, 7.—Sabadell, 1; Valencia, 1.

Arbitró el señor Mazagatos.

El partido se desarrolló a un fuerte tren. Ambos equipos daban la sensación del vértigo en sus jugadas, pero las delanteras carecieron de profundidad. Un sólo hombre de cada equipo brilló, y éstos fueron Pallás, por los locales, y Hernández por el Valencia. Los demás se limitaron a cumplir. Los tantos fueron marcados uno en cada tiempo, el primero a los 16 minutos, al servir Santacatalina el esférico a Gonzalvo, que a su vez cedió a Pallás. Este jugador aprovechó el fallo del portero valenciano para marcar el único tanto de la tarde para su equipo.

A los veinte minutos de la segunda parte se produce un magnífico tiro de Epi que Pujol, en magnífica estirada, logra desviar a corner. Lanzado éste por Mena, y sin la ayuda de nadie, se convierte en el tanto del empate. Con este resultado termina el encuentro que, como se ha indicado, careció de jugadas emocionantes por la actuación de los jugadores de ambos bandos. Se lanzaron dos corners contra el Valencia y cuatro contra el Sabadell.—Alfil.

### RESULTADOS

#### de los encuentros de Liga celebrados el domingo

Madrid, 7.—Resultado de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España, correspondientes a la I, II y III División de la Liga, sexto grupo:

#### I DIVISION

C. F. Barcelona, 2; Atlético Aviación, 2.

Granada C. F., 3; Sevilla C. F., 1.

C. D. Castellón, 1; Atlético de Bilbao, 0.

C. E. Sabadell, 1; Valencia C. F., 1.

Real Murcia, 1; R. C. D. de La Coruña, 0.

Real Gijón, 0; R. C. D. Español, 1.

Real Madrid, 4; Real Oviedo, 1.

#### II DIVISION

Xerez C. F., 2; Zaragoza C. F., 2.

Club Ferrol, 1; Real Sociedad, 1.

Constancia, 4; D. Alcoyano, 2.

Baracaldo C. F., 4; C. D. Mallorca, 2.

R. B. Balompíe, 3; Hércules C. F., 0.

R. C. Celta, 2; Real Santander, 1.

C. D. Leonesa, 3; S. Deportiva Ceuta, 1.

#### III DIVISION

Grupo Sexto

Avila, C. F.-Béjar C. F., suspendido.

Real Valladolid, 2; U. Deportiva Salamanca, 0.

D. Palencia, 4; Imperio de Madrid, 0.

G. Burgalesa-Atlético Zamora, suspendido.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.—Alfil.

### Castellón, 1; A. Bilbao, 0

Castellón, 7.—Castellón, 1 (Ricart); A. de Bilbao, 0.

Arbitró don Celestino Rodríguez.

Durante todo el partido ha dominado el Castellón. Apenas comenzado el encuentro se marca un gol contra el Atlético, pero el árbitro lo anula por fuera de juego. El Castellón se combina bien y juega muy adelantado, sin que pueda marcar, porque las más de las veces el árbitro corta las jugadas peligrosas cerca de la portería bilbaína, alegando la existencia de fuera de juego, unas veces efectivos y otras imaginarios. Termina la primera parte con empate a cero.

En la segunda mitad, el juego presenta las mismas características, y la conducta del árbitro no varía, por lo que es abucheado por el público. Diez minutos antes de terminar el encuentro hay un centro bombeado de Arnau, que no puede rematar Ricart de cabeza porque, cuando lo intenta, cae al suelo. Sin embargo, la pelota rebota en un defensa bilbaíno y vuelve al lugar donde se hallaba el delantero centro castellonense, quien, desde el suelo, la impulsa hacia la portería, marcándose así el único tanto de la tarde para el Castellón. No se da por satisfecho el árbitro, y al acercarse el balón a la portería local señala una falta imaginaria contra el Castellón cerca del área de penalty. La falta es tirada sin consecuencias. En vista de esto, los jugadores locales se dedican a tirar balones fuera,

### Murcia, 1; Coruña, 0

Murcia, 7.—Murcia, 1 (Portilla); Coruña, 0.

Alineaciones:

Murcia.—Trías; Telechía, Novo; Torrens, Mesa, Narro; Domenech, Uribe, Portilla, Morera, Tito II.

Coruña.—Simón; Pedrito, Bernabé; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Viso, Guimerans, Rev, Lezama y Marquín.

Arbitró el señor Vilalta.

Sigue el Murcia acusando flojedad en su juego, debido al portillo abierto en la formación de sus líneas. Empezó el partido eligiendo campo el equipo local contra el viento. El Coruña realizó un buen partido y buscó en todo momento el empate, que no pudo lograr más por sus fallos que por la actuación de las defensas y meta del Murcia.

Habían transcurrido escasos minutos de la primera parte cuando perdió Portilla la primera ocasión de marcar. El dominio local se hace algo intenso, pero sin resultado por la escasa profundidad de sus delanteros. Tampoco el Coruña acusa profundidad en sus líneas. A los 35 minutos se marcó el único tanto de la tarde al rematar Portilla un centro centrado de Tito I. No se desanimó el Coruña, que continuó buscando el empate, terminando la primera parte con dominio de los forasteros. En la segunda mitad el Murcia actuó de forma inexplicable, cambiando la composición de sus líneas; Narro pasó a extremo izquierda, Tito a interior izquierda y Uribe a medio izquierda. Estos cambios no influyeron en el ataque, sino que entorpecieron aún más la marcha normal del partido. Nuevamente introdujo el Murcia cambios en sus líneas, pasando Tito I a extremo derecha y Domenech a interior, pero tampoco así pudieron lograr otro gol que les alejara del peligro del empate. Esto, no obstante, no se produjo por la falta de peligrosidad de los delanteros gallegos, en cuyo equipo únicamente sobresalió la actuación del viejo Bienzobas. Por el Murcia destacaron Domenech, Morera y Trías, y por el Coruña, además de Bienzobas, el meta Simón. Vilalta tuvo algunos errores en la apreciación de las jugadas. El público, dado el viento y frío reinantes, se abstuvo de acudir al campo, por lo que la entrada ha sido la más floja del actual campeonato.—Alfil.

### Segunda División

CELTA, 2; REAL SANTANDER, 1

Vigo, 7.—Celta, 2 (Aretio, Cons); R. Santander, (Llona). Arbitro, Jáuregui, del Colegio guipuzcoano.

La juventud del equipo montañés constituyó un serio obstáculo para el Celta, cuyas evoluciones se vieron contrarrestadas por el entusiasmo y la rapidez de los visitantes. Volvió a fallar el Celta en el ataque, y, por añadidura, ciertas indecisiones de sus defensas complicaron aún más el encuentro. Gracias a que la delantera santanderina se manifestó desahogada en el remate, se libró el Celta de encajar mayor número de tantos. También contribuyó la labor de Marzá, que tuvo una soberbia actuación durante toda la tarde.

A los trece minutos escapa Pombo, Tito no acierta a sujetarle y, aprovechando un fallo de Cons, Llona clava la pelota en la red. A los veintidós minutos, Fuentes y Tito tienen un violento encontronazo y se retiran del campo con los rostros ensangrentados. Fuentes no volvíó hasta la segunda parte y con la cara vendada, jugando de extremo derecha. A los veintidós minutos empató el Celta por medio de Aretio, y cuatro minutos antes del final, en un corner, estando todo el Celta sobre la puerta contraria, Cons hace el gol de la victoria. Al Celta le fué anulado un gol por fuera de juego.—Alfil.

### FERROL Y REAL SOCIEDAD EMPATAN A UN TANTO

El Ferrol del Caudillo, 7.—Club Ferrol, 1 (Caero). Real Sociedad, 1 (Ontoria).

El juego fué nivelado, poniendo en la contienda los dos equipos gran entusiasmo. La primera parte terminó con empate a cero. En la segunda mitad el juego mostró las mismas características que en la primera. A los 31 minutos se tira un golpe franco contra la Real Sociedad, terminando el encuentro con el resultado de 1-0, favorable al Castellón.

Contra el Atlético de Bilbao se tiraron cuatro corners, y dos contra el Castellón.

Destacaron por los forasteros Lezama, sobre todos, y Oveja, Panizo y Zarra.—Alfil.

El Coruña, que continuó buscando el empate, terminando la primera parte con dominio de los forasteros. En la segunda mitad el Murcia actuó de forma inexplicable, cambiando la composición de sus líneas; Narro pasó a extremo izquierda, Tito a interior izquierda y Uribe a medio izquierda. Estos cambios no influyeron en el ataque, sino que entorpecieron aún más la marcha normal del partido. Nuevamente introdujo el Murcia cambios en sus líneas, pasando Tito I a extremo derecha y Domenech a interior, pero tampoco así pudieron lograr otro gol que les alejara del peligro del empate. Esto, no obstante, no se produjo por la falta de peligrosidad de los delanteros gallegos, en cuyo equipo únicamente sobresalió la actuación del viejo Bienzobas. Por el Murcia destacaron Domenech, Morera y Trías, y por el Coruña, además de Bienzobas, el meta Simón. Vilalta tuvo algunos errores en la apreciación de las jugadas. El público, dado el viento y frío reinantes, se abstuvo de acudir al campo, por lo que la entrada ha sido la más floja del actual campeonato.—Alfil.

Arbitro, Jáuregui, del Colegio guipuzcoano.

La juventud del equipo montañés constituyó un serio obstáculo para el Celta, cuyas evoluciones se vieron contrarrestadas por el entusiasmo y la rapidez de los visitantes. Volvió a fallar el Celta en el ataque, y, por añadidura, ciertas indecisiones de sus defensas complicaron aún más el encuentro. Gracias a que la delantera santanderina se manifestó desahogada en el remate, se libró el Celta de encajar mayor número de tantos. También contribuyó la labor de Marzá, que tuvo una soberbia actuación durante toda la tarde.

A los trece minutos escapa Pombo, Tito no acierta a sujetarle y, aprovechando un fallo de Cons, Llona clava la pelota en la red. A los veintidós minutos, Fuentes y Tito tienen un violento encontronazo y se retiran del campo con los rostros ensangrentados. Fuentes no volvíó hasta la segunda parte y con la cara vendada, jugando de extremo derecha. A los veintidós minutos empató el Celta por medio de Aretio, y cuatro minutos antes del final, en un corner, estando todo el Celta sobre la puerta contraria, Cons hace el gol de la victoria. Al Celta le fué anulado un gol por fuera de juego.—Alfil.

En la segunda mitad el juego mostró las mismas características que en la primera. A los 31 minutos se tira un golpe franco contra la Real Sociedad, terminando el encuentro con el resultado de 1-0, favorable al Castellón.

Contra el Atlético de Bilbao se tiraron cuatro corners, y dos contra el Castellón.

Destacaron por los forasteros Lezama, sobre todos, y Oveja, Panizo y Zarra.—Alfil.

### Segunda División

CONSTANCIA, 4; ALCOYANO, 2

Palma de Mallorca, 7.—Constancia, 4 (Quique, Sanz, Betancour, 2); Alcoyano, 2 (Pérez y Quisco).

Arbitro, el colegiado catalán señor Azón.

El partido celebrado hoy ha sido de escasa calidad y ambos equipos emplearon excesiva fuerza. El primero en marcar fué el Alcoyano a los diez minutos, por mediación de Pérez. Diez minutos más tarde, Quique logra el empate, terminando el primer tiempo con este resultado. En la segunda mitad ambos equipos renovaron la codicia y la dureza y el dominio fué alterno. Sanz logró marcar el segundo tanto a los diez minutos. A los veintisiete minutos un defensa del Alcoyano detuvo el balón con la mano; el árbitro señaló penalty, y lanzada la falta por Betancour, fué el tercero de los tantos locales. Este mismo jugador, a los treinta minutos, obtuvo el cuarto en jugada personal. Cuando faltaban cinco minutos, Quisco hizo el segundo tanto para su equipo.—Alfil.

### (MAS INFORMACION DEPORTIVA EN LA PAGINA TERCERA)

El juego fué nivelado, poniendo en la contienda los dos equipos gran entusiasmo. La primera parte terminó con empate a cero. En la segunda mitad el juego mostró las mismas características que en la primera. A los 31 minutos se tira un golpe franco contra la Real Sociedad, terminando el encuentro con el resultado de 1-0, favorable al Castellón.

Contra el Atlético de Bilbao se tiraron cuatro corners, y dos contra el Castellón.

Destacaron por los forasteros Lezama, sobre todos, y Oveja, Panizo y Zarra.—Alfil.

Contra el Atlético de Bilbao se tiraron cuatro corners, y dos contra el Castellón.

Destacaron por los forasteros Lezama, sobre todos, y Oveja, Panizo y Zarra.—Alfil.

### Guía comercial

casa JUANITO

Confeccionados LOS HERMANOS Teresa Gili, 18. Teléfono 2099.

DIARIO M... V A... Ay... N... El m... pres... m... INT... DE... Madrid... ha comen... Nacional... tomos, e... de Man... Nacional... ndes, L... Consejo... integración... Univ... de Juven... acoplami... mos de... ción. Lo... didos po... Ind... de l... Según... alemanes... de la zo... samburg... noroame... División... terados t... las posi... después... manifiest... tas ope... aliados... carros. A... ron rech... noroame... líneas po... En el sec... dental a... vergadura... y el alto... burgo los... a cabo un... la línea... trasburg... guridad a... un ataque... va direct... obtenido... lanzados... contradas... efecto. Lo... los solda... de la cab... benallon... kilómetros... portavo... trasse h... sociencia... las cabez... norte de... ción de l... ese sector... El con... que en e... las Aden... cia dem... manas ha... Montgome... dos y tres... de March... habiendo... y Fratu... puntos lo... Vith-Laro... germana... dos Bure... progresos... Bastogne... Biche. A... los aliado... biendo pa... manas c... mientras... manas ha... senheim... na, al st... alemanes... norte, co... y Friesen... Como s... ciente po... del Oeste... nes han... desarrolla... va en Cu... la desen... entre el... latón, do... ejército y... las posi... zado cuan... Prúdo o... 425 pieza...